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令和元年度 小牧市農政推進協議会 議事録 

 

１ 開催日時  令和２年２月１３日（木） 

        午後３時００分から午後３時１８分まで 

 

２ 開催場所  ＪＡ尾張中央本店 ３階 大会議室 

 

３ 出 席 者（１７名） 

委 員  長谷川委員（会長）、小林委員、川橋委員、亀谷委員、堀尾委員、 

熊澤委員、祖父江委員、水谷氏（岩田委員代理） 

   事務局  小牧市地域活性化営業部農政課（３名） 

余語課長、白木係長、川副 

ＪＡ尾張中央農業振興部及び営農生活部（６名） 

毛利部長、友松部長、松山課長、竹中課長、森藤課長、光田氏 

 

４ 欠 席 者   なし 

 

５ 配布資料  ・次第 

        ・議題 

 

６ 傍 聴 者   なし 

 

７ 議  題  （１）令和元年度事業報告について 

(２) 令和２年度事業計画（案）について 

 

８ 議 事 録 

【司 会】 

 ただいまから、令和元年度小牧市農政推進協議会を開会します。 

 まず、会長からご挨拶をいただきます。 

 

【会 長】 

 お忙しい中、会議にお集りくださり、誠にありがとうございます。 

本日の会議は、議題２件についてご審議いただきます。会議が円滑に進むよう、皆さ

まのご協力をお願い申しあげます。 

 

【司 会】 

 ありがとうございました。それでは、議題に移ります。 
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 小牧市農政推進協議会条例第５条第２項により、会長が会務を総理する旨が定められ

ていますので、会長に議事進行をお願いします。 

 

【議 長（会長）】 

 規程に従い、議長をつとめさせていただきます。 

 まず、本日の出席状況について、委員８名全員出席でありますので、本会は成立しま

す。 

 議題に先立ち、議事録署名者を指名させていただきたいと存じますが、ご異議ござい

ませんか。 

 

【委 員】 

 異議なし 

 

【議 長】 

 異議なしと認め、議事録署名者は、川橋委員、堀尾委員の２名を指名します。 

それでは議事に入ります。議題（１）令和元年度事業報告について、事務局より説明

を求めます。 

 

【事務局】 

議題（１）令和元年度事業報告について、ご説明いたします。 

議題１ページをご覧ください。 

ア 令和元年度需要に応じた米生産の推進について、米の需要量に関する目安は、米

の生産数量目標（目安）１,４９９ｔ、配分基準単収１０ａ当たり５０９ｋｇ、作付目標

面積（目安）２９５ｈａ、主食用水稲作付面積３８４ｈａです。経営所得安定対策等加

入状況について、経営所得安定対策等交付金交付申請者は１２名です。 

イ 農業体験事業について、野菜栽培の講座、実習によって、市民の園芸知識や技能

を高め、新規就農者の育成を図るため、農業体験講座を開催しました。開催期間は、通

年コースとして４月から３月、講座回数は年３０回、会場はＪＡ尾張中央小牧東部営農

生活センターで行いました。 

ウ 農業経営基盤強化促進対策事業について、人・農地プランに係るものとして、支

部長、認定農業者、認定新規就農者、農業委員、農地利用最適化推進委員等に対して、

令和元年１１月座談会を実施しました。また、座談会の意見を踏まえ、令和２年２月に

検討会を開催し、審議を行います。利子補給補助事業として、農業近代化資金利子補給

補助金は、５名を対象に補助を実施しました。農業人材力強化総合支援事業補助金は、

今年度は実績ありません。新規就農・６次産業化講演会として、農業に向き合い、夢に

向かって取り組んでいる者による講演会を、令和２年１月に開催しました。ＪＡ尾張中

央（春日井市・小牧市）地域担い手育成総合支援協議会と共催し、２部構成で実施しま

した。 
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エ 鳥獣等関係対策事業について、スズメバチ等巣駆除補助金として、市民がスズメ

バチ等の巣駆除に要した費用について、令和２年１月末現在、７５件に対し補助を実施

しました。イノシシ被害対策関係として、野口、大山、大草、林等東部地区におけるイ

ノシシ目撃情報及び農作物の被害報告に対し、対策を行いました。令和２年１月末現在、

捕獲処理実績２５頭、捕獲檻の設置状況１５基、くくり罠３６個であります。ヌートリ

ア・アライグマ等関係として、農作物への被害対策のため、捕獲用檻の貸出を実施しま

した。令和２年１月末現在の貸出件数は３２件、駆除実績はヌートリア２頭、アライグ

マ３頭であります。ジャンボタニシ駆除関係として、シルバー人材センターに委託し、

本市西部地区を中心に、６月から７月にかけて水路内の卵落としと成虫の捕殺を実施し

ました。鳥獣被害防止対策協議会として、会議を２回開催し、鳥獣等による農作物等の

被害を防止するため、対策方法の検討を行いました。小牧市豚コレラ防疫対策会議とし

て、岐阜県や近隣市において発生した豚コレラ対策における市内養豚場の動向について、

書面報告を実施しました。 

オ 農業団体等支援事業について、本市主催「いきいきこまき」合同開催の「農業祭」

に対して補助を実施しました。いきいきこまきの開催日は、令和元年１１月１６日から

１７日、小牧市市民会館及び公民館で開催しました。農業祭における品評会は、７月、

８月、１１月に開催し、出品数は４７２品でした。 

カ 市民菜園事業について、市民の園芸知識の普及啓発を図り情操を高めるため、藤

島地区に設置の市民菜園について、市民へ貸出を実施しました。 

キ 遊休農地活用事業について、市内に点在する遊休農地の解消を目的とし、池之内

地内において市民農園として整備した市民菜園について、市民へ貸出を実施しました。 

ク 農業農村多面的機能支払事業について、大草、野口、大山、林地区の４団体にお

ける農地の持つ多面的機能の適切な管理・維持活動を支援しました。 

ケ （仮称）農業公園整備事業について、平成３１年４月に基本設計業務委託を締結

しました。 

コ 食育推進事業について、食育推進会議を２回開催し、第３次小牧市食育推進計画

に基づき食育の推進を図りました。料理教室として、中部大学食品栄養科学科専攻の学

生が考案した「ときめきおしゃれレシピ」を使った料理教室を２回開催しました。 

議題（１）の説明は以上です。 

 

【議 長】 

 説明は以上です。ご意見、ご質問がありましたら、ご発言願います。 

 

【委 員】 

 発言なし 

 

【議 長】 

 ご発言ないようですので、承認される方は挙手願います。 
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【委 員】 

 全員挙手 

 

【議 長】 

 ありがとうございます。議題（１）については、承認されました。 

 続いて、議題（２）令和２年度事業計画（案）について、事務局より説明を求めます。 

 

【事務局】 

議題（２）令和２年度事業計画（案）について、ご説明いたします。 

議題６ページをご覧ください。 

ア 令和２年度需要に応じた米生産の推進について、米の需要量に関する目安は、米

の生産数量目標（目安）１,４９９ｔ、配分基準単収１０ａ当たり５０９ｋｇ、作付目標

面積（目安）２９５ｈａであり、令和元年度と同数です。小牧市対象水田面積４７５ｈ

ａ、配分率は６２.１％です。 

イ 農業体験事業について、開催期間は通年コースとして４月から３月、講座回数は

年３０回を予定し、雨天の場合は中止となります。会場はＪＡ尾張中央小牧東部営農生

活センターで実施します。 

ウ 農業経営基盤強化促進対策事業として、人・農地プランに係るものとして、実質

的な人・農地プランの策定を目指して、所有者等に意向調査を実施し、把握した意向を

地図化します。また、市内２地区を複数の集落に細分化し、話し合いを実施し、話し合

いによる意見を基に、人・農地プラン案を作成します。利子補給補助事業として、農業

近代化資金利子補給補助金は、５名を対象に補助を実施します。農業人材力強化総合支

援事業補助金として、新規に補助を希望する農業者に向け相談を行います。新規就農・

６次産業化講演会として、学生、定年後世代など就農へ関心のある一般市民を対象に、

新規就農者の心得、行政による支援制度などを学ぶことができるセミナーを開催します。 

エ 鳥獣等関係対策事業について、鳥獣被害防止対策協議会を中心に、策定された「鳥

獣被害防止計画」に基づき事務を進めていきます。また、スズメバチ等巣駆除補助事業、

ヌートリア・アライグマ捕獲用檻の貸出、ジャンボタニシ駆除委託等を実施します。 

オ 農業団体等支援事業について、「いきいきこまき」合同開催の「農業祭」に対し

て補助を実施します。いきいきこまきの開催日は、令和２年１１月２１日から２２日、

小牧市市民会館及び公民館で開催します。 

カ 市民菜園事業について、藤島市民菜園の貸出を実施します。 

キ 遊休農地活用事業について、池之内市民菜園の貸出を実施します。 

ク 農業農村多面的機能支払事業について、対象地域内４団体の多面的機能の適切な

管理・維持活動を支援します。 

ケ （仮称）農業公園整備事業について、令和元年度に引き続き基本設計業務を実施

します。公園の開園は、令和５年１０月一部供用開始を予定しています。 

議題（２）の説明は以上です。 
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【議 長】 

 説明は以上です。ご意見、ご質問がありましたら、ご発言願います。 

 

【委 員】 

 発言なし 

 

【議 長】 

 ご発言ないようですので、承認される方は挙手願います。 

 

【委 員】 

 全員挙手 

 

【議 長】 

 ありがとうございます。議題（２）については、承認されました。 

 これで、本日の議題は全て終了いたしました。進行を事務局にお返しします。 

 

【司 会】 

 ありがとうございました。次に、「その他」として、事務局から発言はありますか。 

 

【事務局】 

 発言なし 

 

【司 会】 

 その他、全体を通して、ご意見、ご質問がございましたらご発言お願いします。 

 

【委 員】 

 発言なし 

 

【司 会】 

 ご発言ないようですので、これをもちまして、令和元年度小牧市農政推進協議会を閉

会いたします。 
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上記協議の経過、要領及びその結果を明確にするため、この議事録を作成し議事録署

名者は、次に押印する。 

 

令和  年  月  日   

 

 

              議    長             ㊞ 

 

議事録署名者             ㊞ 

 

              議事録署名者             ㊞ 


